

致2020年的我

认真做公益,让三年后的自己满意

郭永启:

你已生活在全面小康社会了,你身边的环境是不是也跟着有了很大提升?
8年前,我们创办了绿行齐鲁环保公益服务中心,每年开展大量环境调查,组织开展环保活动。就是想让更多人有环保行动力,发现潜伏的环境问题并解决它,推动形成山东民间环境监督。这些目标你实现了吗?
咱孩子上幼儿园了吧,还记得公益为谁而做吗?我想告诉你:这3年,我将很认真地做,让你满意!

2017年11月9日

郭永启>>>

民间环保组织
“绿行齐鲁”负责人



2017年11月13日 星期一
编辑:李师胜 美编:金红 组版:刘淼

壹读 | 齐鲁晚报 | A05

居民“埋怨”陈叶翠隐瞒病情

多希望也能为她做点啥

她把居民放在心上,居民也把她往心窝里放。千人自发的送别队伍里有老有少,但他们有个共同的说法,“陈书记太累了!”有居民更是“埋怨”她隐瞒病情,都没来得及为她做点什么。



在送别现场,不少居民流下了眼泪。

本报记者 林媛媛

化疗戴假发 谎称是为好看

“我不敢相信,上一次见她的时候还很好,怎么说没就没了。”甸柳社区居民丁阿姨含着眼泪说,她每次见到陈书记都觉得她劲头十足,活力无限,从来没有想过她已经身患重病这么多年。“陈书记给大家做了那么多好事,可是她自己生了这么严重的病,却不告诉我们,想想心里特别难受。我知道陈书记是不想让大家挂念,可是我们多希望能有机会也为她做点啥。”

跟丁阿姨有一样想法的社区居民有很多。“其实陈叶翠已经身患重病多年,尤其今年春天以来,身体状况非常不好。”甸柳一居工作人员逢博告诉记者,有一段时间社区很多居民发现陈叶翠突然戴上了假发,纷纷询问她,她都说为了好看、清洗方便。“直到有一次,我去她家里拿东西,才发现陈书记之所以戴假发,是因为化疗导致严重脱发。”

从2017年5月份开始,陈叶翠病情恶化,前后五次住院。“这五次住院其实就是在做化疗,其间她的身体状况已经非常差了。”逢博告诉记者,8月份,陈书记住院间隙,她还经常到社区里转一圈,问一问社区的情况,见一见社区的居民。

居委会见不到她 多数时间在居民家里

在告别仪式现场,社区居民刘阿

姨在遗体告别的时候哭着说:“陈书记这一辈子太累了,现在走了,希望她能在天堂好好休息。”

是啊,陈书记太累了!社区居民的大事小事,陈书记都当成是自己的事,只要是居民的事没办好,她就吃不下睡不着。社区的发展更是她心中的头等大事。

“我去居委会,基本上见不到她在座位上坐着,天天在社区里,在居民家里。”甸柳一居党委支部书记刘春生说,大到居民用市医保住院难,小到居民家下水道堵塞;大到居民打官司找律师,小到社区两口子吵架,陈叶翠都要管。

除了给社区居民解决难题,陈叶翠还一心想着怎样才能让社区生活得更好,怎样才能让社区居民生活得更幸福。“主任没有闲的时候,就算她忙完了坐在椅子上,脑子里想的也都是社区的事情。”甸柳一居党委副书记刘绍霞跟着陈叶翠干了15年,她更喜欢称呼她为“主任”。“主任爱学习,不管是国家关于社区发展的新政策,还是学界关于社区治理的新理论,还有国外关于社区建设的新方法,她都要学习,都要在我们社区实践。”

除了自己忙,陈叶翠还特别重视对年轻人的培养,带着他们一起忙。2014年进入甸柳一居工作的逢博说,从工作第一天开始,陈书记就像老师一样,带着他一步一步走到今天。“刚工作的时候,不知道怎么跟居民沟通,陈书记就亲自带着我去居民家里走访。后来我负责城管工作,在拆违拆临问题上与居民有矛盾的时候,又是陈书记带着我一个一个突破。”

她牵挂的事 有人接着干

12日下午,刚刚从陈叶翠告别仪式上赶回来的社区党员张佳正在为社区食堂停水的事情奔忙。“幸亏今天是周末,社区食堂晚上只有外卖。我今天得赶紧解决,不然就耽误明天早晨的早餐了。”

张佳所说的社区食堂是陈叶翠一手办起来的,主要是想解决小区内1700多位60岁以上老人,尤其是空巢、独居老人的吃饭问题。“陈书记为了办社区食堂,花费了很多精力,她生前安排我做社区食堂的监督员并参与管理,现在她走了,我更得把她安排的事情干好。”张佳说,自2016年6月份开业以来,社区食堂已经从最开始的街道拨款发展到略有盈余,下一步他还会继续面向社会开放,争取让社区食堂有更大的盈利,给社区老人带来更多福利。“书记走了,书记牵挂的事我一定干好。”

而在甸柳一居的儿童乐园群里,虽然大家都还沉浸在悼念陈书记的哀痛之中,可是关于周末活动的安排仍在有条不紊地进行着。“群里有固定的家长志愿者负责活动的协调和组织,而且一年一年孩子升学走了,都会有新的志愿者接上。”甸柳一居副主任王娜说。

“主任一直重视社区的党建工作,在社区培养的大量党员楼长、志愿者,为社区发展提供了最宝贵的财富。”刘绍霞说,陈主任走了,但是陈主任给社区留下了宝贵的资源,为甸柳一居以后的发展积攒了力量。



赤心燃尽
翠留人间

建日间照料中心 探讨养老新模式

2016年6月,甸柳新村街道办事处与基爱社工服务中心签订了两年的合作协议,由基爱负责甸柳一居社区食堂的运营,甸柳新村每年为这个项目支出的费用在40万元以上。

这里的饭菜本身定价就比快餐店便宜,一般的菜四五块钱,最贵的15元,并且还对辖区老年人打折,60岁以上的9折,70岁以上的8折,80岁以上的7折,本人没有收入的90岁以上老人免费。

随着好名声的扩散,一些家住别处的老人,也慕名坐公交车前来打饭。其中,一位家住黄河北的老年人,竟然也多次赶到这里打饭带回家吃。

社区党员张佳是甸柳一居党支部的骨干力量,承担着社区很多工作。他说,陈书记走了,陈书记给他安排的工作他永远不会撂下。“我们社区食堂是陈书记一手办起来的,她安排我来这里做值班党员,监督食堂运营,我就一直干下去。”

除了建社区食堂,她还操办长者日间照料中心,探讨社区养老的新模式。

筹资5万元修建了社区文化广场,成立了社区第一个文化艺术团甸柳星光艺术团,发展合唱、戏曲等17支队伍,吸引1000多名居民参与。

舞蹈队、合唱队、民乐班、电脑班、剪纸班……在陈叶翠的努力下,社区一个个文艺组织成立发展。(宗禾)